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ВСТУП 
 
 

Корпоративна культура організації з явища одиничного в практиці 

підприємницької діяльності стає масовим, набуває риси добре скоординованої та 

пріоритетної стратегії діяльності, стає найбільш значимою поряд з такими 

факторами, як виробничі потужності, технології, персонал. 

Досвід багатьох успішних підприємств свідчить, що використання принципів 

корпоративної культури дозволяє отримати високу ефективність виробництва та 

зайнятості, а також підвищити конкурентоспроможність. 

В Україні дослідження проблеми корпоративної культури знаходяться на 

початковому стані, а тому не мають системного характеру. 

Поступово питання корпоративної культура на Україні з явища одиничного в 

практиці підприємницької діяльності стає масовим, набуває риси добре 

скоординованої та пріоритетної стратегії діяльності, стає найбільш значимою поряд 

з такими факторами, як виробничі потужності, технології, персонал. 

Дослідження феномену корпоративної культури було започатковано у 

фундаментальних роботах класиків теорії менеджменту К. Камерона, А. Кеннеді, 

М. Коула, Р. Куїнна, Г. Лейна, Р. Льюїса, Д. Мацумото, У. Оучі, Д. Олдхема, Ч. 

Хенді, Г. Хофстеда, Е. Шейна, К.Шольца та інш. Значні досягнення в області 

організаційної культури мають російські науковці Т. Лапіна, Н. Левкін, А. Радугін, 

Т. Соломандіна, В. Співак, В. Терентьєва, О. Тихомирова та інші. 

Також науковий внесок у дослідження корпоративної культури здійснено 

вітчизняними авторами, а саме: А. Воронковою, В. Головецьким, Г. Жаворонковою, 

В. Колосок, В. Кравченко, В. Кукубою, Н. Лукьянченко, О. Шубіним, І. Швець, та 

інш. 

Однак, недостатньо уваги приділяється специфіки формування корпоративної 

культури, а саме торгівельних підприємств. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є підвищення 

рівня корпоративної культури як основи підвищення ефективності торговельної 

діяльності ТОВ «Таврія – В». 



Для досягнення вказаної мети даної випускної роботи було поставлео та 

вирішено наступні завдання: 

− досліджено теоретичні питання корпоративної культури; 

− визначено  основи  формування  корпоративної  культури  торговельних 

підприємств; 

− проведено оцінку рівня корпоративної культури «Таврія В». 

− визначено напрямки розвитку корпоративної культурою «Таврія В». ; 

− обгрунтовано економічний ефект заходів розвитку корпоративної культури 

«Таврія В». 

Теоретичною основою дослідження стали наукові напрацювання вітчизняних і 

зарубіжних спеціалістів у сфері теорії та практики загального менеджменту, 

організаційного розвитку, управління корпоративною культурою, управління 

персоналом. 

Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативні акти 

України з питань відтворення та використання людського потенціалу, матеріали 

державної статистичної звітності «Таврія В» наукові праці зарубіжних та 

вітчизняних авторів, ресурси мережі Internet, методичні рекомендації кафедри 

менеджменту організацій та зовнішньоекономічнох діяльночті, дані результатів 

анкетування персоналу товариства з питань оцінки рівня корпоративної культури. 

Практична частина випускної роботи була виконана за матеріалами 

комерційної діяльності «Таврія В»», яке займається торговельною діяльністю - 

формату «магазин біля дому». 

Структура й обсяг кваліфікаційної роботи. Випускна робота складається зі 

вступу, двох розділів, висновків, додатків та списку використаних джерел. 

Основний зміст випускної роботи викладено на 64 сторінках друкованого 

тексту, у тому числі: 23 таблиці, 3 рисунків 3 додатка. Список використаних джерел 

56 найменувань. 



Корпоративна культура як об’єктивний інструмент корпоративної 

діяльності персоналу, відіграє істотну роль в оцінці будь-якого соціального 

явища чи процесу. 

Практична реалізація розроблених заходів буде сприяти  поліпшенню 

рівня корпоративної культури, посиленню репутації, а отже підвищенню 

ефективності діяльності «Таврія В». 

Прогнозується, розміщення «Кодексу етичних норм та ділової поведінки» 

на корпоративному сайті «Таврія-В» буде сприяти збільшенню клієнтську базу 

на та зростання прибутку від 5% до 10%, що дозволяє прогнозувати як 

економічний ефект так і соціальний ефект. Доведено, що практична реалізація 

розроблених заходів буде сприяти розвитку корпоративної культури, 

посиленню репутації та підвищенню конкурентної позиції». 



ВИСНОВКИ 
 

Посилення конкурентної боротьби змушує підприємства формувати у масовій 

свідомості сприятливе ставлення до бізнесу, дедалі частіше з’являється необхідність 

підвищення ефективності корпоративної культури. 

Одним із важливих аспектів загального сприйняття й оцінки компанії є 

враження, яке вона справляє на оточуючих у середині колективу та у зовнішньому 

світі. 

Корпоративна культура як об’єктивний інструмент корпоративної діяльності 

персоналу, відіграє істотну роль в оцінці будь-якого соціального явища чи процесу. 

Одним із ключових питань на сьогодні є питання, пов’язані саме з тим, як 

потрібно розвивати корпоративну культуру, якою вона має бути, щоб справляти 

розвитку персоналу. 

Доведено, шо практична реалізація заходів щодо прозвитку корпоративної 

культури «Таврія В», а саме::   розробки та розміщення на корпоративного сайті 

«Таврія В» «Кодексу етичних норм та ділової поведінки» та навчання персоналу 

суттєво впливають на результатівність діяльності ьорговельної компанії. 

Проаналізувавши показники рівня організаційної культури «Таврія В» були 

виявлені слабкі сторони корпоративної культури компанії, тоб-то невідповідність її 

нормативним значенням як «задовільної». 

Так, кількість фактично вирішуваних завдань по відношенню докількісті 

запланованих, не забезпечцють рівень елементної побудови корпоративної 

культури. Фактично керівництво «Таврія В» вирішуються тільки 69 % 

управлінських завдань, що формують корпоративну культуру. 

Як було зазначено вище, серед чинників внутрішнього середовища, що 

впливають на рівень корпоративної культури слід звернути на скісний склад 

персоналу, а саме: 

− рівень кваліфікації (освіта); 

− вік працюючих; 

− плинність кадрів; 



− соціально-психологічний клімат в колективі. 

Визначено що, формування корпоративнї культури можливе лише у тісній 

співпраці з вищим керівництвом компанії, що дасть змогу ув’язати в єдине ціле 

стратегічні цілі розвитку та цілі управління персоналом компанії. 

Доведено, що управління соціальними процесами «Таврія В» та 

формування сприятливого соціально-психологічного клімату в колективі 

вимагає в свою чергу проведення на постійній основі моніторингу відповідних 

процесів, трудових відносин в колективі«Таврія В»» . 

Обгрунтовано, що у цілому управління персоналом «Таврія В» організовано 

на достатньому рівні, про що свідчить наступне: 

1. Керівництво «Таврія В» багато уваги приділяє пошуку співробітників, чиї 

установки збігаються з філософією і цінностями, але має місце плинність кадрів, що 

не сприяє розвитку корпоративної культури. 

2. Керівництво очікує від своїх працівників: чесність, лояльність, етичність, 

дисциплінованність і творчий підхід, однак, разом з тим, не досить ефективно 

організоване навчання та підвищення кваліфікації персоналу. 

3. Хоча керівництво «Таврія В» підтримує професійний рівень робітників, 

але ефективність роботи щодо формування особистої зацікавленості і бажання 

досягнення високих цілей персоналу низька. 

Так головними слабких сторін управління корпоративною культурою 

визначені: 

• недостатня увага до розвитку кар’єри; 

• нерозуміння значущості підвищення кваліфікації та безперервного 

навчання; 

• відсутність корпоративного кодексу; 

• низька якість роботи з молодими працівниками, щодо формування та 

розвитку корпоративних цінностей. 

Саме вище перераховані слабкі сторони організаційної культури є резервами 

подальшого її вдосконалення та якості. 



В процесі діагностики рівня корпоративною культури «Таврія В» було 

проведено анкетування, до якого залучили 20 співробітників різних категорій. 

Аналіз, результату анкетування свідчить, що персонал «Таврія В» щодо 

значущості корпоративної культури наголощує на значущість реалізації функціям- 

завданням: 

− розробка програми культурної адаптації; 

− формування культури праці керівника; 

− заохочення навчання, підвищення кваліфікації; 

− формування позитивної трудової етики; 

− навчання діловому етикету та ін. 

Обгрунтовано заходи щодо розвитку корпоративної культури «Таврія-В» є: 

1. Організація занять з етики ділового спілкування; 

2. Розробка та розміщення на корпоративному сайті «Таврія-В» «Кодексу 

етичних норм та ділової поведінки». 

Прогнозується, розміщення «Кодексу етичних норм та ділової поведінки» на 

корпоративному сайті «Таврія-В» буде сприяти збільшенню клієнтську базу на та 

зростання прибутку від 5% до 10%, що дозволяє прогнозувати як економічний ефект 

так і соціальний ефект. 

Доведено, що практична реалізація розроблених заходів буде сприяти 

розвитку корпоративної культури, посиленню репутації та підвищенню конкурентної 

позиції». 
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